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■本調査の目的

令和５年度「奥新川・新川エリア事業可能性調査」の結果に基づき、実現可能性があると示された事業案について実証

事業を行い、観光客ニーズや新規事業者の参入、事業の自走化等の賑わい創出の可能性について検証する。

■本調査の背景

奥新川・新川エリアは、奥羽山脈のほぼ中央に位置する県立二口自然公園にあり、JR仙山線奥新川駅付近の渓谷から新川の下流方面の全長4.8kmの遊歩道を新川ライン、ここより上流

にあたる面白山方面に伸びる渓谷沿いの全長6.0kmの遊歩道を奥新川ラインと呼び、山深い自然の渓谷美に溢れる景勝地である。特に新川ラインは、新・奥の細道の一つであり、宮城県

の長距離遊歩道の一つであるが、両ラインは吊り橋の老朽化や落石等が発生しているため、現在は通行止めとしている。また、当該エリアには市営キャンプ場が設置され、ハイキングや

芋煮会、紅葉狩り等で賑わっていたが、利用者の減少や施設の老朽化により平成29年に廃止、現在はせんにん広場・たそがれ広場が整備されている。

新川ラインの下流には、ニッカウヰスキー宮城峡蒸溜所が立地し、新川の伏流水はウイスキー作りに適していることから、仕込み水として使用されている。

奥新川ライン沿いには、土木学会の選奨土木遺産仙山線鉄道施設群として指定されている奥新川直流変電所跡や回転変流機資料館、作並駅転車台、新川川橋梁等があり、かつての姿を

しのぶことができる。

また奥新川・新川の近辺には、年間約24万人が宿泊する仙台を代表する温泉地である作並温泉がある。

その他、奥新川・新川及びその近辺エリアでは、人口減少に起因する、作並小学校新川分校（閉校）や、廃業した温泉旅館、空き家などがあり、これらを観光資源として活用すること

も検討課題の一つである。

令和5年度に実施した「奥新川・新川エリア事業可能性調査」では、奥新川・新川及びその近辺エリアの観光資源を活用する可能性を探るため、地域活性化に繋がる事業案の具現化、

必要概算費用の算出、収支予測等を実施し、地域と連携し当該エリアに賑わいを創出する持続可能な事業実施の可能性を調査した。事前調査（奥新川・新川及びその近辺エリアを12のス

ポットやコンテンツに分け、観光資源としての特徴と課題を可視化。活用方法の「仮説」を立てた。）、ヒアリング調査（奥新川・新川及びその近辺エリアの主要5団体と面談し、当該

エリアの現状をどう捉え、今後の展望について意見や要望を聞き取り。）、実地調査（奥新川・新川及びその近辺エリアを実際に訪れ、「仮説」の実現可能性を確認。また、近辺エリア

を訪れ、事前調査12点について追跡調査を実施した。）を経て、事業可能性として、「デイキャンプ」「トレッキング・リバートレッキング」「チェアリング」の3コンテンツを導き出

した。

１．本調査の背景と目的
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２．実証イベントに至るまでの準備

■スケジュール

6/3（月）
仙台市観光課と初回打ち合わせ
（実証イベントの方向性と事業推進方法について擦り合わせ）

6/11（火）
奥新川自然振興会と打ち合わせ
（ガイドの依頼、森林トレッキングのコースについて擦り合わせ）

7/3（水） JR東日本東北本部と打ち合わせ（各種協力依頼）

7/7（日）
安達太良・吾妻 自然センターと打合せ
（ガイドの依頼、リバートレッキングのコース実地調査の擦り合わせ）

8/1（木）
安達太良・吾妻 自然センターとリバートレッキングのコース実地調査
湯の原ホテル山ノ季と打合せ（提供する食事について擦り合わせ）

8/9（金） 実証イベント（夏回）参加者募集開始

8/18（日） 現地確認（周辺地域の方にイベント開催のご挨拶）

8/19（月） 実証イベント（夏回）参加者募集締切

8/20（火） 仙台市観光課と応募者抽選・当選案内

8/23（金） 仙台市観光課と実証イベント（夏回）事前打合せ（実施可否の検討）

8/24（土） 実証イベント（夏回）開催

9/10（火）
仙台市観光課と実証イベント（夏回）の振り返りと
実証実験（秋回）に向けての打ち合わせ

10/2（水）
SomeSpiceと打合せ
（ガイドの依頼、リバートレッキングコースについて擦り合わせ）
実証イベント（秋回）参加者募集開始

10/20（日） 実証イベント（秋回）参加者募集締切

10/21（月） 仙台市観光課と応募者抽選・当選案内

10/25（土） 実証イベント（秋回）開催

スケジュールと体制

■体制

事業主体

仙台市文化観光局観光交流部観光課

全体統括、企画・運営

(株)ICHICO

運営協力

(株)JR東日本東北本部・宮城総合支所

（特非）作並・新川地区活性化連絡協議会

実証イベント会場設営・当日運営補助

(株) officeZERO・(株) KOGEI

森林トレッキングガイド・トイレ貸出

奥新川自然振興会

リバートレッキングガイド・装備レンタル

(株)インアウトバウンド東北

安達太良・吾妻 自然センター

SomeSpice（合社）

食事提供

湯の原ホテル 山ノ季
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２．実証イベントに至るまでの準備

■告知チラシ（実証イベント夏回）

制作物
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２．実証イベントに至るまでの準備

■応募フォーム内容（実証イベント夏回）：みやぎ電子申請サービスを使用

制作物

・「奥新川ADVENTURE WORLD」に参加ご希望の方は、以下応募フォームよ

りご応募ください。

・同行者がいる場合は、同行者の情報も忘れずにご入力ください。なお、同行者は

3名までとさせていただきます（1名での参加も可能です）。

・応募の締め切りは、2024年8月18日（日）です。

・抽選結果の通知は、2024年8月19日（月）です。

１．代表者のお名前（漢字）※記述・必須

２．代表者のお名前（ひらがな）※記述・必須

３．代表者の年齢※記述・必須

４，代表者の性別※選択・必須 →男性・女性・その他

５．代表者のメールアドレス※記述・必須

６．代表者の電話番号（連絡のつきやすいスマートフォン）※記述・必須

７．参加希望のコース（第1希望）※選択・必須

→Aコース：リバートレッキング＆BBQ

Bコース：森林トレッキング＆BBQ

Cコース：読書チェアリング＆コーヒーランチ

８．参加希望のコース（第2希望）※選択・必須

→Aコース：リバートレッキング＆BBQ

Bコース：森林トレッキング＆BBQ

Cコース：読書チェアリング＆コーヒーランチ

９．＜Aコースを希望の方のみ＞代表者の身長・足のサイズ・普段着るTシャツの

サイズ（SML等）※記述・自由

10．同行者（1人目）のお名前（漢字）※記述・自由

11．同行者（1人目）のお名前（ひらがな）※記述・自由

12．同行者（1人目）の年齢※記述・自由

13，同行者（1人目）の性別※選択・自由 →男性・女性・その他

14．＜Aコースを希望の方のみ＞同行者（1人目）の身長・足のサイズ・普段着る

Tシャツのサイズ（SML等）※記述・自由

15．同行者（2人目）のお名前（漢字）※記述・自由

16．同行者（2人目）のお名前（ひらがな）※記述・自由

17．同行者（2人目）の年齢※記述・自由

18，同行者（2人目）の性別※選択・自由 →男性・女性・その他

19．＜Aコースを希望の方のみ＞同行者（2人目）の身長・足のサイズ・普段着る

Tシャツのサイズ（SML等）※記述・自由

20．同行者（3人目）のお名前（漢字）※記述・自由

21．同行者（3人目）のお名前（ひらがな）※記述・自由

22．同行者（3人目）の年齢※記述・自由

23，同行者（3人目）の性別※選択・自由 →男性・女性・その他

24．＜Aコースを希望の方のみ＞同行者（3人目）の身長・足のサイズ・普段着る

Tシャツのサイズ（SML等）※記述・自由

25．＜アンケート＞過去に何度「奥新川エリア」を訪れたことがありますか？

※記述・必須

26．＜アンケート＞応募理由をお聞かせください（複数回答可）。※選択・必須

→①自然を満喫したいから

②アクティビティを楽しみたいから

③奥新川エリアに興味があるから

④家族や友人と楽しい時間を過ごしたいから

⑤その他
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２．実証イベントに至るまでの準備

■当選者ご案内資料（実証イベント夏回）

制作物
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２．実証イベントに至るまでの準備

■告知チラシ（実証イベント秋回）

制作物
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２．実証イベントに至るまでの準備

■応募フォーム内容（実証イベント秋回）：みやぎ電子申請サービスを使用

制作物

・「奥新川ADVENTURE WORLD」に参加ご希望の方は、以下応募フォームよ

りご応募ください。

・同行者がいる場合は、同行者の情報も忘れずにご入力ください。なお、同行者は

3名までとさせていただきます（1名での参加も可能です）。

・応募の締め切りは、2024年10月20日（日）です。

・抽選結果の通知は、2024年10月21日（月）です。

１．代表者のお名前（漢字）※記述・必須

２．代表者のお名前（ひらがな）※記述・必須

３．代表者の年齢※記述・必須

４，代表者の性別※選択・必須 →男性・女性・その他

５．代表者のメールアドレス※記述・必須

６．代表者の電話番号（連絡のつきやすいスマートフォン）※記述・必須

７．参加希望のコース（第1希望）※選択・必須

→Aコース：リバートレッキング＆芋煮ランチ

Bコース：森林トレッキング＆カフェランチ

８．参加希望のコース（第2希望）※選択・必須

→Aコース：リバートレッキング＆芋煮ランチ

Bコース：森林トレッキング＆カフェランチ

９．＜Aコースを希望の方のみ＞代表者の身長・足のサイズ・普段着るTシャツの

サイズ（SML等）※記述・自由

10．同行者（1人目）のお名前（漢字）※記述・自由

11．同行者（1人目）のお名前（ひらがな）※記述・自由

12．同行者（1人目）の年齢※記述・自由

13，同行者（1人目）の性別※選択・自由 →男性・女性・その他

14．＜Aコースを希望の方のみ＞同行者（1人目）の身長・足のサイズ・普段着る

Tシャツのサイズ（SML等）※記述・自由

15．同行者（2人目）のお名前（漢字）※記述・自由

16．同行者（2人目）のお名前（ひらがな）※記述・自由

17．同行者（2人目）の年齢※記述・自由

18，同行者（2人目）の性別※選択・自由 →男性・女性・その他

19．＜Aコースを希望の方のみ＞同行者（2人目）の身長・足のサイズ・普段着る

Tシャツのサイズ（SML等）※記述・自由

20．同行者（3人目）のお名前（漢字）※記述・自由

21．同行者（3人目）のお名前（ひらがな）※記述・自由

22．同行者（3人目）の年齢※記述・自由

23，同行者（3人目）の性別※選択・自由 →男性・女性・その他

24．＜Aコースを希望の方のみ＞同行者（3人目）の身長・足のサイズ・普段着る

Tシャツのサイズ（SML等）※記述・自由

25．＜アンケート＞過去に何度「奥新川エリア」を訪れたことがありますか？

※記述・必須

26．＜アンケート＞応募理由をお聞かせください（複数回答可）。※選択・必須

→①自然を満喫したいから

②アクティビティを楽しみたいから

③奥新川エリアに興味があるから

④家族や友人と楽しい時間を過ごしたいから

⑤その他
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２．実証イベントに至るまでの準備

■当選者ご案内資料（実証イベント秋回）

制作物
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２．実証イベントに至るまでの準備

■運営マニュアル 別紙参照

＜記載内容＞

①実施概要

②運営スケジュール

③会場計画

④受付要領

⑤実施体制（運営組織図）

⑥緊急時対応

⑦手配・備品計画

⑧ロジ表

制作物
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奥新川
ADVENTURE WORLD

大自然で夏を遊びつくそう！

おくにっかわ アドベンチャーワールド

実施日 2024年8月24日（土）

会場 奥新川エリア（〒989-3434 宮城県仙台市青葉区新川八森）

イベント

概要

■Aコース：リバートレッキング＆BBQ（定員7名/参加費7,500円）

新川川上流の「南沢」を沢登りするガイド付きリバートレッキング。昼食

にBBQを提供する。

＜スケジュール＞

09：07 JR仙山線「奥新川駅」集合

09：30～12：00 リバートレッキング

12：00～15：30 BBQ・自由時間

15：47 JR仙山線「奥新川駅」解散

■Bコース：森林トレッキング＆BBQ（定員7名/参加費4,000円）

奥新川の森を歩くガイド付きトレッキング。昼食にBBQを提供する。

＜スケジュール＞

09：07 JR仙山線「奥新川駅」集合

09：30～12：00 森林トレッキング

12：00～15：30 BBQ・自由時間

15：47 JR仙山線「奥新川駅」解散

■Cコース：読書チェアリング＆コーヒーランチ

（定員6名/参加費2,000円）

折り畳みチェアと軽食・飲物、本をお渡しし、森や川辺などに腰を下ろし

て、ランチやコーヒー、読書をお楽しみいただくチェアリング。

＜スケジュール＞

11：03 JR仙山線「奥新川駅」到着

11：30～15：30 読書チェアリング＆コーヒーランチ

15：47 JR仙山線「奥新川駅」到着

３．実証イベント（夏回）

イベント概要

A・Bコースは、事前の調査を踏まえてコースを設定。全コース定員に達した。しかし

イベント当日が雨予報だったことから、前日の関係者協議の結果、雨天時対策が可能

なA・Bコースのみ実施し、Cコースは中止とした。

第一希望 No 代表 年齢 性別 同行 年齢 性別 抽選結果 参加結果 備考

Aコース
（10名応募）

1 HK 41 男性 HF 9 男性 A当選 参加

仙台市
2名参加

2 HM 62 女性 SM 51 女性 A当選 参加

3 OA 47 女性 ― ― ― A当選 参加

4 SS 31 女性 SK 29 女性 B当選 参加

5 YK 44 女性 YF 9 女性 B当選 キャンセル

6 HA 48 女性 ― ― ― B当選 キャンセル

Bコース
（4名応募）

7 IR 61 男性 ― ― ― B当選 参加

仙台市
1名参加

8 ES 59 男性 ― ― ― B当選 参加

9 TK 56 男性 ― ― ― B当選 参加

10 SA 46 女性 ― ― ― B当選 キャンセル

Cコース
（9名応募）

11 IE 44 女性 SY 38 男性 C当選 中止

雨予報
のため
事前に

中止決定

12 NN 49 女性 KK 54 女性 C当選 中止

13 TM 55 男性 TA 55 女性 C当選 中止

14 SH 56 女性 ― ― ― C当選 中止

15 WM 52 女性 MA 51 男性 落選 中止
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実施写真

３．実証イベント（夏回）

リバートレッキング前のオリエンテーション

奥新川駅前にテントを張り、受付

南沢口から上流を目指して緩やかな沢を進む ガイドが岩の裏に潜んでいた虫を解説 深さのある場所では、潜ったり、浮遊したり

旧キャンプ場にタープを張り、BBQ会場に 昼食後、一部参加者はチェアリング体験 コーヒーを片手に思い思いに過ごす 奥新川自然振興会様のご協力で薪割り体験

沢を眺めながら森林トレッキング 森林トレッキングコースの目玉でもある巨木 巨木の前で集合写真
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アンケートの設問・集計項目

設問内容 形式 回答選択肢 狙い 集計項目

1
奥新川エリアの環境はいかがでしたか。

1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
奥新川の豊かな自然などの満足度を測ると

ともに、設備などの課題を抽出する。
1 奥新川エリアの環境はいかがでしたか

2 設問１の理由をお聞かせください。 FA ―

3
森林トレッキングまたはリバートレッキングはいかが

でしたか。1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
リバートレッキングの満足度を測るとともに、

内容や運営の課題を抽出する。
2 森林トレッキングはいかがでしたか

4 設問３の理由をお聞かせください。 FA ―

5 BBQはいかがでしたか。1つに〇をつけてください。 SA
①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
BBQの食事内容や設備の満足度を測るとともに、

内容や運営の課題を抽出する。
3 BBQはいかがでしたか

6 設問５の理由をお聞かせください。 FA ―

7
奥新川エリアまでのJR仙山線でのアクセスはいかが

でしたか。1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
アクセス面での満足度を測るとともに、利便性や

快適性の課題を抽出する。
4

現地までのJR仙山線でのアクセスは

いかがでしたか
8 設問７の理由をお聞かせください。 FA ―

9
スタッフやガイドの対応はいかがでしたか。

1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
スタッフやガイドの対応の満足度を測ると

ともに、運営上の課題を抽出する。
5

スタッフやガイドの対応はいかが

でしたか
10 設問９の理由をお聞かせください。 FA ―

11
奥新川エリアをまた訪れたいと思いますか。

1つに〇をつけてください。
SA

①今回のようなイベントが無くても訪れたい

②今回のようなイベントがあれば訪れたい

③訪れたいとは思わない

奥新川エリアの訪問意欲の有無、及び訪問意欲が

イベントに起因するのかを検証する。
6

奥新川エリアをまた訪れたいと

思いますか

12

今回の参加費はモニターツアーということで半額に

しています。その上で、今回のツアーの参加費は

いくらの価値があるとお考えですか。

FA ―

通常の参加費が倍額であることを示した上で、

今回のツアーがその金額に見合ったものなのかを

確認し、今後イベントを開催するにあたっての

参加費の検討材料とする。

7
今回のツアーの参加費はいくらの

価値がありますか

13 今回のモニターツアーは、何を見て応募しましたか。 FA ―

参加者の情報収集媒体を把握し、今後イベントを

開催するにあたってのプロモーション

（情報発信）の検討材料とする。

8
今回のモニターツアーは、何を見て

応募しましたか

14
今回のツアーがより良いものになるために、お気づきの点や

ご意見・ご感想がございましたら自由にお書きください。
FA ―

設問１～12で聞き取りきれない意見や感想を

取りこぼさずにキャッチする。
9 お気づきの点やご意見・ご感想

15

今後、奥新川エリアでやってほしいこと（イベントや

アクティビティ、環境整備など）がございましたら自由に

お書きください。

FA ―
今回企画した内容以外のニーズをキャッチし、

今後の奥新川エリア活用のアイディアを獲得する。
10

今後、奥新川エリアでやってほしい

こと

３．実証イベント（夏回）
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アンケートの集計：Aコース（リバートレッキング＆BBQ）

とても良かった：4票

良かった

：1票

１．奥新川エリアの環境はいかがでしたか（n=5）

とても良かった：5票

●駅から近い、水がキレイ、自然の地形が美しい、

トイレの心配が無い。

●仙台市内にこんなに自然の素晴らしい所がある

ことを実感しました。

●川がきれいで、自然も多く、トイレがあるのも

良かったです。

●清流の美しさは想像以上でした。近隣の

秋保大滝と比較しても、わざわざ訪れる価値の

ある環境であると感じました。

●川が綺麗で良かったから。

２．リバートレッキングはいかがでしたか（n=5）

とても良かった：5票

●この夏の暑さが気持ちよく感じられるくらい

リバートレッキング日和でした。ベテランの

ガイドさんの元、安心して川遊びができました。

●キレイな水、子どもにも安全な川の様子、

知識・技術があるスタッフ＝とても良い。

●ガイドの方の説明や案内がわかりやすく、安全

な中で様々な体験ができた。

●険しい箇所もありましたが、ヘルメットや

ウェットスーツ等のおかげで、子どもも含めて

危険を感じずに楽しむことができました。

●仰向けになって流されるのが気持ちよかった。

３．BBQはいかがでしたか（n=5）

とても良かった：4票

良かった

：1票

●女子にとっては量もちょうど良かった。

グループごとのタープの席がゆっくりできた。

●美味しいおにぎり、肉の量もちょうど良かった。

できれば（地）ビールを売ってほしかった。

●質・量ともに申し分なく、準備から片付けまで

行っていただき十分に楽しむことができました。

公共交通機関でのアクセスが前提であるなら、

アルコールの提供を検討してよいのかな。

●豚肉がジューシーで美味しかった。

●火おこしまでされていて、準備がすっかり

できていて、ありがたかったです。欲を言えば

他に来ていた方との交流もしたかったです。

川などの自然環境の美しさに

加え、トイレも高評価。

内容の満足度に加え、

子どもも安心して楽しめる

安全性に評価の声。

味と量について評価が高い。

アルコールの販売と他参加者

との交流の要望も。

４．現地までのJR仙山線でのアクセスはいかがでしたか（n=5）

●本日は好天だったのでスムーズに来られた。

●北仙台在住なのでとても便利でした。

●駅とアクティビティがほぼ直結しており、

仙台駅から45分かけてでも訪れる価値はある

と感じました。

●車で行くのが嫌なので仙山線で行けるのがいい。

●予め紙の切符を購入した方が良かった…。

車掌さんに申し訳なかったです。お知らせして

いただければ事前に対応しました。

JR奥新川駅は

Suicaが利用できないことを

事前通知すべき。

３．実証イベント（夏回）
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３．実証イベント（夏回）

アンケートの集計：Aコース（リバートレッキング＆BBQ）

５．スタッフやガイドの対応はいかがでしたか（n=5）

とても良かった：5票

●終始にこやかで会話もとても盛り上がりました。

●丁寧でわかりやすかった。笑顔が良かった。

●気を付けることを分かりやすく説明してくれた。

●注意点について、事前調査の結果を踏まえて

的確に教えていただき、不安なく楽しめた。

●岡さんはじめ、皆さん楽しそうで、とても

良かったです。ガイドさんが超ベテランで

もったいなかったかも。

６．奥新川エリアをまた訪れたいと思いますか（n=5）

今回のようなイベントが無くても訪れたい：2票

今回のようなイベントがあれば訪れたい：3票

８．今回のモニターツアーは、何を見て応募しましたか（n=4）

表情・会話、注意点の伝達

が高評価ポイント。

再訪意欲はあるが、条件として

イベントの有無に関しては意見が分かれた。

●できれば毎年参加したい内容です。期日、定員を増やしていただければ嬉しいです。

●仙台市の家族に参加していただきたい内容なだけに、少し内容・金額を考えて、

家族連れが参加しやすい価格帯を考えていただければ…と思います。

●Suicaが使えなくて下車に手間取りました。

●昼食時はグループ毎も良かったですが、参加者同士の交流があっても良いかと

思いました。

●昼食後、電車を待つ時間に沢で涼んだのが良かったです。

●アウトドアの話や奥新川の自然の話など、学びが多く良かったです。もっと知りたい

と思いました。

●作並の日帰り入浴付き15,000円ならまた参加したいです。リバートレッキングの時、

手袋が欲しかったです。今回、更衣室まで準備いただき、とても助かりました。

●地上は暑かったですが、、リバートレッキング中は暑さを感じず、むしろ後半は寒い

くらいでした。10月下旬にも予定されているということですが、少し時間を短くして

も良いのでは、と思いました。コスト的に厳しいでしょうが、温水シャワーがあると

喜ばれるかもしれません。

●BBQの後にデザートがあれば良いと思います。

７．今回のツアーの参加費はいくらの価値がありますか（n=4）

●ZAOCのキャニオニング（団体）ツアーが11,000円、屋久島のリバートレッキングと

カヤック（個人）が20,000円だったので、15,000円くらいは妥当だと思います。

（ただし、家族割引があると良いかも）

●今回の満足度では安すぎる！と感じました。参加しやすさを考えると15,000円は少し

考えると思いますが、実際に体験すれば良さが分かると思います。

●15,000円となると考えるかも…？私一人だったらこの金額でも毎年来たいと思います

が、家族だったら厳しいかも。 ●大人：10,000円程度・子供：8,000円程度

●河北新報 ●河北新報を見た友人の誘い ●Facebook仙台マニアさんのポスト

●市職員のため、デスクネッツの掲示板を見て応募しました

９．お気づきの点やご意見・ご感想（n=5）
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３．実証イベント（夏回）

アンケートの集計：Aコース（リバートレッキング＆BBQ）

10．今後、奥新川エリアでやってほしいこと（n=4）

●昔（40年くらい前）奥新川で毎年（大学時代）芋煮会をしていました。今の設備（道）でできるか…と考えると難しいのかも？仙台市内の自然をもっと大切にして、市民の身近に

触れ合えるように考えていただければありがたいです。

●友人は登山道（泉や太白山）が荒れているのを見かねて、（本当はダメなのかもしれませんが）自分が登る時に整備しながら登っています。このような現状だということを知って

いただければ、と思います。

●沢遊びが安全に行えて、とても充実した時間でした。また参加したいと思います。

●道具もフルレンタルで、昼食の準備も手ぶらでOKという身軽さは良いと思います。

●トイレと水道があればキャンプしたいです。星を見る会も良いですね。

●エリアの魅力や可能性は十分に感じましたが、プライベートで訪れることを考えると、熊や蜂に出会ったらどうしよう…という思いが先行し、二の足を踏んでしまいます。

海水浴場のライフセーバーのような方が、行楽シーズンの日中だけでも常駐していただけると、訪問しやすくなると思いました。
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３．実証イベント（夏回）

アンケートの集計：Bコース（森林トレッキング＆BBQ）

１．奥新川エリアの環境はいかがでしたか（n=5）

とても良かった：5票

●自然の良さを感じることができました。

●自然が豊かで良かったです。

●自然の環境がよく、楽しめました。

●天気もあると思いますが、環境がとても良く、

人に荒らされていなくて良かったです。

●アクセス、森林、川のバランスが良く、大人・

子供も楽しめる。

２．森林トレッキングはいかがでしたか（n=5）

とても良かった：3票

良かった

：2票

●ガイドの説明も良く、適度なトレッキングと

思いました。

●大変な道もありましたが、川に足をつけたり、

たのしく参加できました。

●整備されすぎていない状態が良かった。

●想像していたよりハードでした。

●内容はとても良かったですが、整備の点で

改善が必要かも。

３．BBQはいかがでしたか（n=5）

とても良かった：4票

良かった

：1票

●準備や片付けをして頂いたので、快適でした。

●焼くだけで良く、逆に申し訳ない気もしました

が、快適に過ごせました。

●すでに火の用意をしていただいていたので、

取り組みやすかったです。

●事前準備いただき、美味しくいただくことが

できました。

●食材、おにぎりは大変美味しかった。

すこし落ち着かなかった。

たぶん勝手がわからなかったからだと思う。

自然環境の良さに対する評価が高い。人に荒らされていないこと、

アクセスとのバランスの良さについて高評価の傾向。

準備や片付けをせずに

気軽に食事を楽しめる点が

高評価。

４．現地までのJR仙山線でのアクセスはいかがでしたか（n=5）

とても良かった

：2票

良かった：3票

●駅側（そば）で、穴場感があり、良いです。

●駅からすぐに会場にアクセスできること。

●本数が少ないので、乗り遅れたら…と心配は

ありました。

●指定された電車に乗れば良かったので楽でした。

●アクセスの問題も社内で快適でした。

JR奥新川駅から会場までの近さが高評価のポイントの一つ。

電車の本数が少ないので、指定の時間の電車に乗れないとリカバリー

できないことが参加者の不安につながっている。内容については、適度に感じる方とハードに感じる方と意見が割れた。

コースの整備についても、整備されすぎていない状態に好評価を持つ方

と改善の必要性を感じる方と分かれた。
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３．実証イベント（夏回）

アンケートの集計：Bコース（森林トレッキング＆BBQ）

５．スタッフやガイドの対応はいかがでしたか（n=5）

とても良かった：4票

●皆様の気遣い、とても良かったです。

●地元の話や自然の知識など、色々お話を聞けて

楽しかったです。

●この地域の魅力についてのお話が興味深かった。

●事前案内もスムーズで、当日の対応もとても

良かったです。

●見通しをもう少し伝えてもらえればありがた

かったです。

６．奥新川エリアをまた訪れたいと思いますか（n=5）

今回のようなイベントが無くても訪れたい：2票

今回のようなイベントがあれば訪れたい：3票

８．今回のモニターツアーは、何を見て応募しましたか（n=5）

奥新川の魅力や自然に関する

話が高評価。事前案内は

スムーズという感想の一方、もう少し伝えてほしかったという声も。

再訪意欲はあるが、条件として

イベントの有無に関しては意見が分かれた。

●トレッキングは初心者だったため、事前にもう少し情報をもらいたかった。

●あったら良い持ち物の参考がチラシにあると準備しやすかった。

●楽しかったですが、道がもう少し歩きやすいと安心だった。また、川に入りたかった

ので準備していましたが、事前にわかっていると安心だと思います。

●地図が欲しい。どこを歩いているかを知りたい。見所なども地図上に記載されている

と良い。

●ツアーのルートマップ（見所あり）があると良かった。

●モニターツアーの場合は自己紹介などの時間があっても良い。参加者の交流にもなる。

（参加条件に示せば、個人情報的なこともクリアできるのでは）

●トレッキングツアーは、コースのレベル表示（1＝ソフト、5＝ハード）があると、

参加の時に準備がしやすい。

●昼食後、チェアリングも体験させていただき、セットでとても良い時間でした。

チェアリングも天気によると思いますが、運動後のチェアはとても良かったです。

良かった

：1票

７．今回のツアーの参加費はいくらの価値がありますか（n=5）

●10,000円位かと思います。 ●8,000円 ●5,000円くらいかな。

●ゆっくりする時間も含め7,000円くらいだと参加しやすく、満足感もあると思います。

●食事あり5,000円、食事なし2,500円、仙台市からの交通費が1,000円程度プラスになる。

●河北新報：2名 ●市役所の掲示板 ●友人の誘い

●デスクネッツのお知らせを見ました

９．お気づきの点やご意見・ご感想（n=5）

●バーベキューとチェアリングの組み合わせも良いと思います。

●同様のコースが市民全体に広がる機会づくりをしてほしい。

●環境整備は個人レベルでは大変なので、市の予算を活用してほしい（宿泊税など）。

●奥新川駅を起点に、トレッキングや登山ルート、そのツアーイベントがあると良い。

10．今後、奥新川エリアでやってほしいこと（n=3）
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奥新川
ADVENTURE WORLD

秋の大自然を楽しもう！

おくにっかわ アドベンチャーワールド

実施日 2024年10月26日（土）

会場 奥新川エリア（〒989-3434 宮城県仙台市青葉区新川八森）

イベント

概要

■Aコース：リバートレッキング＆芋煮ランチ（定員8名/参加費7,500円）

新川川上流の「南沢」を沢登りするガイド付きリバートレッキング。昼食

に芋煮を提供する。

＜スケジュール＞

09：07 JR仙山線「奥新川駅」集合

09：30～12：00 リバートレッキング

12：00～15：30 芋煮・自由時間

15：47 JR仙山線「奥新川駅」解散

■Bコース：森林トレッキング＆カフェランチ（定員8名/参加費4,000円）

奥新川の森を歩くガイド付きトレッキング。昼食にBBQを提供する。

＜スケジュール＞

09：07 JR仙山線「奥新川駅」集合

09：30～12：00 森林トレッキング

12：00～15：30 ランチ・自由時間

15：47 JR仙山線「奥新川駅」解散

４．実証イベント（秋回）

イベント概要

Bコースは、ガイドの体調を考慮し、一部コースを変更（前半は巨木ルートから鉄道

遺産ルートに変更、後半は夏回と同ルートを逆に歩行）。両コース定員未達。ゲスト

として宮城県経済商工観光部観光戦略課狩野氏、オイデック佐山氏・髙橋氏、

SEASON佐藤氏にBコースにご参加いただいた。

第一希望 No 代表 年齢 性別 同行 年齢 性別 抽選結果 参加結果 備考

Aコース
（10名応募）

1 HC 56 女性 ― ― ― A当選 参加
仙台市

2名参加
2 EJ 59 女性 CK 49 女性 A当選 参加

3 YT 43 男性 ― ― ― A当選 参加

Bコース
（4名応募）

4 KY 56 女性 KK 57 男性 B当選 参加 仙台市
2名参加

ゲスト
3名参加

5 YK 58 女性 ― ― ― B当選 参加

6 KM 61 女性 IY 55 女性 B当選 キャンセル

7 SK 41 女性 ― ― ― B当選 キャンセル
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４．実証イベント（秋回）

実施写真

吊り橋の先にある滝の前で 旧キャンプ場に芋煮会場を設置 チェアリングしながらランチを楽しむ

リバトレと森林トレッキングが鉢合せ 天然のウォータースライダー Aコースの芋煮ランチ Bコースのカフェランチ

奥新川神社に立ち寄る参加者 土木遺産に認定されている奥新川直流変電所跡 森林トレッキングとリバトレチーム集合写真線路の下をくぐって進む森林トレッキング
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アンケートの設問・集計項目

設問内容 形式 回答選択肢 狙い 集計項目

1
奥新川エリアの環境はいかがでしたか。

1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
奥新川の豊かな自然などの満足度を測ると

ともに、設備などの課題を抽出する。
1 奥新川エリアの環境はいかがでしたか

2 設問１の理由をお聞かせください。 FA ―

3
森林トレッキングまたはリバートレッキングはいかが

でしたか。1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
リバートレッキングの満足度を測るとともに、

内容や運営の課題を抽出する。
2 森林トレッキングはいかがでしたか

4 設問３の理由をお聞かせください。 FA ―

5 お食事はいかがでしたか。1つに〇をつけてください。 SA
①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
食事内容や設備の満足度を測るとともに、内容や

運営の課題を抽出する。
3 お食事はいかがでしたか

6 設問５の理由をお聞かせください。 FA ―

7
奥新川エリアまでのJR仙山線でのアクセスはいかが

でしたか。1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
アクセス面での満足度を測るとともに、利便性や

快適性の課題を抽出する。
4

現地までのJR仙山線でのアクセスは

いかがでしたか
8 設問７の理由をお聞かせください。 FA ―

9
スタッフやガイドの対応はいかがでしたか。

1つに〇をつけてください。
SA

①とても良かった、②良かった、

③悪かった、④とても悪かった
スタッフやガイドの対応の満足度を測ると

ともに、運営上の課題を抽出する。
5

スタッフやガイドの対応はいかが

でしたか
10 設問９の理由をお聞かせください。 FA ―

11
奥新川エリアをまた訪れたいと思いますか。

1つに〇をつけてください。
SA

①今回のようなイベントが無くても訪れたい

②今回のようなイベントがあれば訪れたい

③訪れたいとは思わない

奥新川エリアの訪問意欲の有無、及び訪問意欲が

イベントに起因するのかを検証する。
6

奥新川エリアをまた訪れたいと

思いますか

12

今回の参加費はモニターツアーということで半額に

しています。その上で、今回のツアーの参加費は

いくらの価値があるとお考えですか。

FA ―

通常の参加費が倍額であることを示した上で、

今回のツアーがその金額に見合ったものなのかを

確認し、今後イベントを開催するにあたっての

参加費の検討材料とする。

7
今回のツアーの参加費はいくらの

価値がありますか

13 今回のモニターツアーは、何を見て応募しましたか。 FA ―

参加者の情報収集媒体を把握し、今後イベントを

開催するにあたってのプロモーション

（情報発信）の検討材料とする。

8
今回のモニターツアーは、何を見て

応募しましたか

14
今回のツアーがより良いものになるために、お気づきの点や

ご意見・ご感想がございましたら自由にお書きください。
FA ―

設問１～12で聞き取りきれない意見や感想を

取りこぼさずにキャッチする。
9 お気づきの点やご意見・ご感想

15

今後、奥新川エリアでやってほしいこと（イベントや

アクティビティ、環境整備など）がございましたら自由に

お書きください。

FA ―
今回企画した内容以外のニーズをキャッチし、

今後の奥新川エリア活用のアイディアを獲得する。
10

今後、奥新川エリアでやってほしい

こと

４．実証イベント（秋回）



駅からの近さと、

川をはじめとする手つかずの自然に高評価。

地元の皆さん（おそらく奥新川自然振興会の皆さん）の受け入れ体制の

良さについてもコメントがあった。

© ICHICO INC. All RIGHTS RESERVED. 22

４．実証イベント（秋回）

アンケートの集計：Aコース（リバートレッキング＆芋煮ランチ）

１．奥新川エリアの環境はいかがでしたか（n=4）

とても良かった：4票

２．リバートレッキングはいかがでしたか（n=4）

とても良かった：4票

３．お食事はいかがでしたか（n=4）

とても良かった：4票

●芋煮がとてもおいしく、おかわりしました。

うめこんぶおいしかったです。

●とてもおいしく頂きました。

いも煮、おにぎり、おいしかったです。

●リバトレの後にいも煮であたたまった。

味も美味しかった

●芋煮が冷えた体にしみわたりました。

味もおいしかったです。うめこんんぶおにぎり

良かったです。

ガイドへの評価の高さが

コンテンツの評価の高さに

繋がっている。準備不要で手軽に楽しめることも満足度を上げている。

リバトレで冷えた体に

温かい芋煮を提供し好評。

おにぎりやコーヒーも

満足いただけた様子。

４．現地までのJR仙山線でのアクセスはいかがでしたか（n=4）

●駅までの近さ、降りてすぐの会場、会場設営、

素敵です。

●車を持っていないので大変良かったです。

●事故さえなければ時間どうりに来てくれるので。

そもそも車を持っていない人にとっては、電車でアクセスできることは

重要なポイント。会場設営の良さについても評価いただいた。

●駅近→澄み切った美しい川、に感動しました。

●環境も良く大変良かったです。

●駅から近く、こんなに自然があって、良い

環境だから。地元の皆さんの受け入れ体制。

●紅葉にはまだ早かったですが、木々もあり、

駅から近く自然を楽しめる。

●何も準備せず川登り出来たこと。

●対応も丁寧にしてもらい、準備も全て用意

して頂きありがたかったです。楽しく過し

ました。手袋もあると良いと思いました

（転んだ時用）

●川の水のきれいさ、ロケーションの良さ、

ガイドの斎藤さんの素晴らしさ。

●日常では体験できない川での遊びが出来た。

ラッコ体験出来ます。

とても良かった：3票

良かった

：1票
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４．実証イベント（秋回）

アンケートの集計：Aコース（リバートレッキング＆芋煮ランチ）

５．スタッフやガイドの対応はいかがでしたか（n=4）

とても良かった：4票

●皆さん親切で、自然に集中、向き合うことが

出来ました。

●親切丁寧に対応して頂き、安心して過せました。

●細かいところまで準備していただきました。

木や岩の説明をしていただき楽しかったです。

６．奥新川エリアをまた訪れたいと思いますか（n=4）

今回のようなイベントがあれば訪れたい：4票

８．今回のモニターツアーは、何を見て応募しましたか（n=3）

親切・丁寧な対応に好評価。

参加者に安心感を与える接遇が、コンテンツへの没入感を高める。

再訪意欲はあるが、

今回のようなイベントがあることが条件。

●とてもいい場所。奥新川で自然を体感するのは、アクセスも良くおすすめ。

帰りの山道がぬかるんでいたので、もう少し整えられたら良いと思いました。

とても程よい里山、子どもが遊べるアクティビティが常時あるとよいですね。

ボランティアガイドさんがいてくれたら、森林トレッキングに定期的に参加して

みたいと思いました。

地元の方に迷惑にならないことを具体的にしておくのはいかがでしょうか？

●リバートレッキングもとても楽しかったですが、その後のお昼やコーヒーを頂き、

皆さんとおしゃべりも楽しかったです。

担当者の方に今後も色々なイベントを企画して頂けたらうれしいです。

●担当のみな様がんばって下さい。

７．今回のツアーの参加費はいくらの価値がありますか（n=4）

●上げ膳据え膳で助かりましたが、1万円以内でお願い出来たらありがたいです。

おにぎり・お茶持参しても大丈夫です。価値は高かった。

●本来こんなにいたれりつくせりで高い金額でも価値があると思いますが、

1万円くらいまでなら（おむすびの持参、お茶お水の持参などでコストカット）。

●食事持参でも良いので、1万円以下だと参加しやすいかと思います。手ぶらコースで

あれば、他県の人とかこの値段でも良いかもしれません。

●仙台市のホームページです。

●お友達の紹介 ●友人からのさそい

９．お気づきの点やご意見・ご感想（n=3）

●今日のアドベンチャーワールドみたいな自然に親しむ、奥新川の自然、キレイな川を

大切にしていきたいと思うイベントを企画してほしいし、参加したいと思います。

お疲れさまでした。

●今後もこの様なイベント、アクティビティたくさん行って、情報も発信して頂けたら

うれしいです。トレッキングも体験したいと思いました。

●キャンプ。きのこがり？自然についてのレクチャー体験。雪がっせん。ソリスベリ。

10．今後、奥新川エリアでやってほしいこと（n=3）
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４．実証イベント（秋回）

アンケートの集計：Bコース（森林トレッキング＆カフェランチ）

１．奥新川エリアの環境はいかがでしたか（n=4）

とても良かった：4票

２．森林トレッキングはいかがでしたか（n=4）

３．お食事はいかがでしたか（n=3）

良かった：1票

悪かった

：1票

●パンはピザのパン、ポテトのパン、甘いあんこ

のパンでバランスがとれていて、とても美味し

かったです。「ランチ」と書いていたので、

お食事をイメージしてしまったので、プレート

ランチ（おかずとデザート付）（テーブル付）

も素敵だなと思ったけれど、チェアリングは

すごくよかったです

●おいしかったのですが、パンがつめたく固め

だったので。サンドイッチとかおにぎりの方が

よいかと思います。温かいものがあった方が

よい。

●川を見ながら食事ができて気分が良かった。

量も丁度良かった。

●良くも悪くもなし。パンのみでバランスに工夫

要（→サラダ、スイーツ、ハムetc）

森林トレッキングでも

コースが川に近く、川の

美しさに関する評価が多い。

コースの内容については

概ね好評。そこにガイドの

説明という価値が加わり、

満足度を高めている。

食事は評価が分かれた。

個々人の好みとは別に、

性別や年齢によって、

喜ばれるランチメニューが

変わってくるのだろうと

考察する。

４．現地までのJR仙山線でのアクセスはいかがでしたか（n=4）

とても良かった

：3票

●電車にのって、おりてすくでした。

●仙台駅から1本で来られてアクセスは良いと

思います。

●おりてすぐなので。あとは本数

（仕方ないけど）

●仙台駅を起点に途中の駅からも乗車して行ける。

●透明な川の水のせせらぎを眺めて心も透明に

なりました。手つかずの自然が残っていて心

癒される場所なので下手に開発などはしない

で欲しいです。このまま残してください

●自然いっぱい。

●自然が豊かで景色がきれいだったので。

特に川の透明さがすばらしかった。

●JR駅から近いこと、ルートの全般が美しい沢

を見ながら歩けること。

●知らなかった遊歩道を知れて良かったです。

自分でもまた来たいです。ガイドの方々から

知らなかった土地の歴史を聞けたのも

良かったです。

●河原でコーヒーなどの休憩があっても

よかったと思います。

●適度な難所と整備された道とがバランス良く、

歩いていて楽しかった。

●・沢を見ながら歩けること

・急な登り、下りもなく、危険が少ないこと

・ルートの時間も無理ない

とても良かった

：2票

良かった

：2票

とても良かった

：1票

良かった

：1票

仙台駅からのアクセスが好評。
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４．実証イベント（秋回）

アンケートの集計：Bコース（森林トレッキング＆カフェランチ）

５．スタッフやガイドの対応はいかがでしたか（n=4）

とても良かった：3票

●みなさんご親切で心の温かい方々で心地良く

過ごせました。ありがとうございました

●ガイドさんは丁寧に説明してくれて、しかも

分かりやすくて良かった。スタッフの方も

にこやかに対応して下さり、気配りもとても

良く感謝します。

●・笑顔でホスピタリティあふれていました。

・地元の方々から歴史も学べたこと。

６．奥新川エリアをまた訪れたいと思いますか（n=4）

今回のようなイベントが無くても訪れたい：4票

８．今回のモニターツアーは、何を見て応募しましたか（n=2）
奥新川自然振興会の皆さんの

対応や説明の良さについて評価をいただいている。

今回のようなイベントの有無に関わらず

再訪意欲があると回答。

●・さらに安全で安心できる整備

・作並温泉や秋保温泉に宿泊しながらの

・ツアー内容の充実化

・地元の方々との交流は重要で、リピート率につながる。

●JRの変電所はもう少し草を刈るなど整備すると、良い見学場所になると思いました。

良かった

：1票

７．今回のツアーの参加費はいくらの価値がありますか（n=4）

●モニターとしては金額的には高く感じましたが、内容に魅力を感じて申込み、参加

しました。4,000円の価値があると感じました。 ●手厚いガイドとスタッフの対応は

非常に良かったが、金額は今回の値段くらいに抑えられる工夫が必要だと思います。

●半額でも高いです。食事をもう少し考えるとか。

●リバートレッキングはレンタルもあって15,000円くらい。森林トレッキングは、

10,000円以下と感じました。もう2～3つの付加価値があると良いです。

●夏のモニターツアーをインターネットで終わってからみつけて、お問い合わせをして

今回の秋の企画を知りました。 ●HP

９．お気づきの点やご意見・ご感想（n=2）

●手ぶらでバーベQ（川辺で）、手ぶらで芋煮（川辺で）、2名～

●沢歩きコースの拡充、森林セラピーツアー、きのこ採集ツアー、山菜ツアー

●今回は森林トレッキングに参加したので、次はリバートレッキングに参加してみたい

と思います。

10．今後、奥新川エリアでやってほしいこと（n=3）
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５．有識者の意見

■有識者の意見①

感想と意見 より良いものにするための施策 評価

コース・エリア環境

・手つかずの自然がありのままに残っている印象。

・沢沿いを歩くコースはボーイスカウト時代に良くハイキングや泳いだ思い出の場所。

刈り払いもされ、道迷いはないと感じた。

・コース全体において、登山的な要素の急な登りがなく、平坦でしかも美しい沢を眺め

ながら１～２時間程度で楽しめるので、誰でも楽に楽しめるコースだと思う。

今回森林トレッキングというタイトルだったが、沢沿いを歩くトレッキングだと思う。

・登山経験ある方ならガイド無しでも大丈夫だが、慣れない方はガイド引率が安全上

必要。

・吊り橋渡ってから河原に出たあと、次の登山道が分かりにくいので標識があった方

が良い。

・携帯電話の電波通信状況は全ての行程において良好だった。

・ニッカウヰスキー仙台工場の「水源」となる稀有な沢であること。

それだけ手つかずの自然に囲まれ、その水の美味しさ、ウヰスキー

作りに選ばれた稀有で素晴らしい場所であることを、強くPRする

と良いと思う。

・作並温泉からも近く、宿泊者向けのアウトドアガアクティビティ

プランに最適。例）↓

一日目：奥新川ハイキング、ニッカウヰスキー仙台工場見学

二日目：山寺立石寺観光

など宿泊日数を2泊以上のコース企画が可能。

・県外や海外ビジターのために、看板や標識の設置など分かりやすい

案内が必要。

A

エリアの強み

（利点）

・ＪＲ仙山線を利用して現地まで簡単に行ける。アクセス抜群。

・沢の渓相が美しく、その透明度が秋保二口渓谷を凌駕すること。ニッカウヰスキー

仙台工場の水源地であること。

・車利用せず、仙台駅から電車で行ける、駅から降りてすぐに

ハイキングコースがあることをPR。

・人が少なく静かな山・沢歩き。美しい沢の水をPR。

A

エリアの弱み
・知名度が低いこと。車で行く場合には、長く狭い林道を進むこと。

・現地に売店、ビジターセンターが無い事。

・駅待合室やコース入口にコース案内のガイドマップや、

入山・入渓届を書く記帳台や入れるポストがあると良い。
D

株式会社SEASON 代表 佐藤儀明 氏

1968年仙台市出身。軽いハイキングや沢歩き日帰り登山に標高3000m級の本格登山、バックカントリースキーやアイスクライミング、カヤック体験など、1年を通した

活動内容は多岐にわたる。また、元銀行員の経験を活かし、経営コンサルティングも行っている。

【評価】Ａ：申し分なく素晴らしく直ぐに採用できる。他と差別化できるほど素晴らしい。 Ｂ：基本的には良好だが、さらに付加価値提供や工夫が必要。

Ｃ：ソフト面（人的サービス）での改善必要。 Ｄ：ハード面での改善も必要。
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５．有識者の意見

感想と意見 より良いものにするための施策 評価

スタッフ対応

・ご案内いただいた地元の方のガイドは、歴史や文化も聞くことが出来て良かった。

きのこをいただいたり、様々な会話など「交流」が出来ました。単なるガイドは違う

学びが多く勉強になった。

・若いスタッフはガイドではないためか、親切ですがゲストと触れ合うこと、

会話もなく事務的に感じた。

・感動やリピートさせるためには、コースの素晴らしさに加え、

地元の方々との交流の機会や、現地の歴史や文化も学べると良い。

心のふれ合いがリピートに欠かせないと思う。

・ガイドはリピーターやファンを増やすために、名刺やパンフレット

をゲストに交付が必要。

ガイド

A

サポート
スタッフ

C

費用 ・モニターツアー価格が適切。
・ガイドや地元の人との交流、付加価値あるプラスがあればさらに

高い価格設定でも行ける。
B

食事 ・良くもなく悪くもなく、感動は無かった。 ・お弁当も楽しみのひとつ。パンだけでは飽きた。 C

チェアリング体験

・渓流で「無」の状態になれたのが新鮮で良かった。

・ここでのランチも景色と融合し良かった。

・時間は2時間と長く感じた。

・ハンモック吊りも出来る環境だったので、チェアの他、ハンモック

もあるとさらに付加価値が高められる。ハンモックは立ち木に

ロープを巻いて吊るす簡単なものがある。

A

鉄道遺産めぐり ・鉄道マニア、ハイキング愛好家にとっても新鮮。ただしガイドの説明が必要と感じた。

・昔の歴史を知る地元のガイドの説明が、このコースの味わい良さを

引き立てると思う。

・変電設備、旧国鉄職員の住居跡などガイド説明なしでは知りえない

情報。

A

その他

・奥新川エリアは秋保二口の北側に位置する深い山岳エリア。自然環境は似ているが、沢の透明度、魚影の豊富さは二口渓谷を遥かに凌駕します。

ニッカウヰスキー仙台工場の水源地であることからも納得できる。海外に人気上昇中のニッカウヰスキーの水源地である自然をインバウンド向けにPR・案内する

ことも、喜ばれると思う。

・マイカーでなくても、JRで行けるアクセスと手軽さは最大の利点。特に冬の自然散策では雪道運転の心配なく行けることも利点。

・渓流釣りや、沢登り、水中撮影、冬のスノーシューハイキングやクロスカントリースキーなど四季通じてアクティビティプランが組めそう。

・作並温泉での宿泊プランとの連携も多くの可能性が展開できると思う。1泊→２泊以上の体験型滞在へ。

・アドベンチャーツーリズムでは、そのコースに加えたいと思う。早春、盛夏、冬の時期にコース整備含めて定期的に訪れたい。
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５．有識者の意見

■有識者の意見②

なないろアウトドア 代表 巨泉潤 氏

７年間、アウトドアスポーツの聖地群馬県みなかみ町でラフティングガイド、シャワークライミング（キャニオニング）ツアーリーダーとして従事。震災後、地元

宮城県に戻り農家として働く。２０１９年夏からシャワークライミング（キャニオニング）を軸に『なないろアウトドア』を開業。

●アウトドアアクティビティは、ガイドの質が大きいと感じる。ガイドの質というのは、①その場所でやる意味を見出し、②その場所を見せたいという強い想いを持ち、

③リスクマネジメントを常に考えて運営できるか、ということがポイント。

●①について、アクティビティは全国各地、様々な種類のものが販売・実施されている。故に、その場所ならではの「オリジナリティ」を見出すことが重要である。

奥新川エリアは川が抜群にきれい。奥新川の川の流れは優しいので「沢登り」が適切だと思うが、そこに「滝」などの付加価値がつくと参加者のモチベーションも上がるだろう。

その他、川サウナや星空観賞なども良い。正直なところ奥新川はアクセスがとても良いとは言えない。そのアクセスの悪さを逆手に取り、不便さを魅力に変換したコンテンツ造成が

望ましいと考える。薪割りや焚き火とセットにしたチェアリングなど、最近流行りのリトリートなどの相性も良さそう。

作並温泉が近いこともオリジナリティの一つと言える。旅館発着コーヒー付きでアクティビティを展開するのも良いのではないだろうか。その点で言うと、作並温泉や地域の人との

関係構築がとても大事だと思う。

●③のリスクマネジメントの観点ではハード面もとても大事。きちんと戻ってこれるコースを整備する必要があるし、万が一けがをした時に、救急車が近くまで進入できる道や

ドクターヘリが着陸できるヘリポート等があると安心。この奥新川エリアにおいて、遊歩道やヘリポートなどのハード面は見直す必要があると考える。

●ハード面は、リスクマネジメントだけではない。快適なアクティビティ運営のために、トイレやシャワーと言った水回りの整備は非常に重要なポイント。

アクセスを考えると遊歩道だけではなく、奥新川エリアに続く林道の整備も不可欠。継続的なアクティビティ運営を考えれば、ベースとなる建物があると理想的である。

●ハードだけでなく装備も大変重要である。安全面はもちろんのこと、見た目から参加者の意欲を向上させてくれる。参加者は基本、手ぶらで気軽に楽しみたいので、装備の準備は

不可欠かと思う。

●なないろアウトドアで実施しているアクティビティは、女性のお客様が多く、25～26歳女性がコアターゲットとなっている。面白いのは、性別でツアーの探し方が違うこと。

男性はポータルサイトなどでアクティビティを探す傾向にあるが、女性は直接的に個別のサイトやSNSを見て探す印象がある。今後、奥新川エリアのアクティビティを訴求する際、

ターゲットによって訴求方法を工夫する必要もあると感じる。

※4年前、市政だよりに掲載された際、反響が大きかったことを覚えている。行政発信のメディアも効果があるだろう。

●費用については安ければいいというものでもない。なないろアウトドアでは、大人8,000円・子ども6,000円程度に値上げしたことで、参加者の質が高まった。

●なないろアウトドアは現在、秋保を中心に活動しているが、夏の暑い時期は秋保、気候の穏やかな春や秋は奥新川、という使い分けができると良いと考えている。
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５．有識者の意見

■有識者の意見③

プロマウンテンアスリートとしてファットバイクによる競技活動を行う。

また、山岳カメラマンとして国内外の映像制作なども手がける。2020年

より福島県二本松市岳温泉を拠点に、磐梯朝日国立公園におけるロング

トレイルルートの造成や山旅事業を展開。

●今回のリバートレッキングをはじめ、アウトドアアクティビティのガイドは、特別な資格制度等が絶対に必要と言うわけではないが、専門的な知識やスキルを有している方が望ましい。

一つは「安全面」。装備の正しい装着方法や注意喚起はもちろん、万が一のトラブルに適切に対応できる能力・実績は重要である。もう一つは「参加者を楽しませる技術」。自然や

生き物の知識があり、参加者の属性に応じて上手に話せることは、参加者の満足度向上やリピート獲得につながる。

※今回、地形や生き物の情報を書き込んだコースマップを作成できれば良かったと反省している。

●リバートレッキングを実施する前にガイドと参加者との会話の時間を設けた。こういったコミュニケーションの時間がとても大切。はじめましてでも、お互いの信頼関係を醸成すると

体験中の安心感や充足感が高まると考えている。

●魅力的なコンテンツ造成のためには「ストーリー性」が不可欠。安達太良・吾妻 地域におけるアクティビティは「火山旅」を柱としているし、鳴子地域におけるアクティビティは

「カルデラ地形を核としたグリーン・エコ・サスティナブル」をテーマに造成を進めている。この奥新川エリアは、「ニッカウイスキーのルーツである圧倒的に美しい川」が

ストーリーになるのではないか。

●ターゲット（参加者の属性）によって、コンテンツの造成の仕方もプロモーション方法も大きく変わってくる。我々のように日頃からアウトドアアクティビティに触れている人なら

シャワーなどの設備や食事などのサービスが無くてもなんとも思わないし、天候もそこまで心配しないし参加費もある程度かかることに納得感がある。しかし今回のイベントのように

初心者の方を対象とした場合、アクセスや設備、各種サービスについて相当気を遣わなければならない。参加費の受け止め方も変わってくるだろう。ターゲットをどこに置くのか、

それに応じてどのようなコンテンツを造成し運営していくのか、戦略的に考える必要がある。

●価格については、「工夫して安価にしよう」ではなく、「高価ならそれに見合った内容にしよう」という思考の方が良いと感じる。

●今回のイベントでは、リバートレッキングと森林トレッキングが行われたが、その他にもファットバイクなど様々なアクティビティコンテンツが展開できると考える。

●継続的にコンスタントにコンテンツを販売・実施していくためには、奥新川エリアに何かしらの拠点となる設備や専門性を備えた人員が不可欠である。単発的にコンテンツを販売・

実施していく場合、 それを販売・実施する事業者やガイドを誘致する必要があるだろう。そのためには林道の悪路を整備し、車でのアクセスを改善することが最低限必要だと思う。

安達太良・吾妻 自然センター 代表 一瀬圭介 氏

福島生まれ、宮城育ち。2018年、鳴子温泉へ移住。「地域おこし協力隊」

としてグリーンツーリズム・教育旅行受け入れ基盤づくりを推進。サス

ティナブルツーリズムに基づく観光地域づくりや教育旅行商品造成を行う。

地域資源を活用したツーリズムによる社会課題の解決を得意とする。

SomeSpice合同会社 代表 齋藤理 氏
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６．総括

１．実証イベントを振り返って

■コンテンツ造成について

昨年度の調査事業を経て、奥新川エリアの活用方法として示した「デイキャンプ」「森林トレッキング・リバートレッキング」「チェアリング」を軸にコースを設定したが、

造成に際し、地域の皆さんを巻き込むことが出来たことが良かった（奥新川自然振興会のガイド、作並・新川地区活性化連絡協議会のキャンプ用品レンタル、湯の原ホテル

山ノ季の食事提供など）。

昨年度の調査では行わなかった、リバートレッキングコースの実地調査を本事業で実施することができ、安全かつ魅力度の高いコンテンツであることを明らかにできた。但し、

装備や専門的なガイドの手配が必要であり、次年度以降の実施については課題が残る。一方、森林トレッキングは奥新川自然振興会がガイドすることができ、頻度は高くなく

とも継続的な実施が見込まれる。食事は、夏・秋回合わせ「BBQ」「芋煮」「カフェランチ（山ノ季提供のパンとコーヒー）」の3種類を用意した。手ぶらで来て食事ができる

手軽さは好評だったが、参加費削減のため食事は持参で良いという意見も散見した。

チェアリング体験は概ね評価が高かった。当初、奥新川駅構内に図書ラックを置き、本を貸し出しするサービスを検討しており、夏回のチェアリングの中止で貸し出す機会は

得られなかったが、あまり大きくないサイズの可動式ブックラックであれば、JR東日本の許諾のもと設置は可能であることも分かった。

■参加者の応募・当選案内（事前のアナウンス）について

本事業では、参加者集客のためのプロモーション予算が無かったため、結果として仙台市が保有するメディアでの情報発信に留まってしまった。また、コンテンツ造成や実施

日の確定などに時間を要してしまい、イベント開催（参加者募集）の情報発信が遅くなってしまった。そのため、夏回・秋回ともに集客状況が良かったとは言えず（夏回：15件

23名※定員20名、秋回：7件10名※定員16名）、応募いただいた方々も仙台市関連の方が多かった。また、応募いただいたのは比較的高齢の方が多く、親子や若者の応募・参加

は少なかった。

以下の点については、事前のアナウンス不足を反省している（夏回後のアンケートでご指摘いただいたことは、秋回の参加者募集の際にアナウンスし、改善した）。

①奥新川駅ではSuicaが使用できないこと、②アクティビティの難易度、③具体的な装備（森林トレッキング）

■開催当日の運営について

夏回・秋回ともに、大きなアクシデント（天候の悪化、仙山線の遅延、関係者のケガ、獣害など）は無く、無事に運営することができた。参加者のアンケートでも、運営面に

ついてのお叱りなどは無い。設営・撤去も迅速に行うことができ、概ね予定していたスケジュール通りに推進することができた。

森林トレッキング・リバートレッキングに関しては、概ねご満足いただけた様子である。特にガイドを務めていただいた方々への評価が高かった。食事に関しては、様々な

意見を頂戴した。参加者の属性によって好みは変わるし、仮に満足いただけたとしても参加費の削減案として食事持参を提案する方もいたことから、検討の余地がありそうで

ある。チェアリングは汎用性が高く、単独のアクティビティとしてだけでなく、他コンテンツに付加する活用の仕方もあると分かった。

イベントスタッフからは、林道を整備してほしいという意見が強かった。搬入車両のように車体が大きくなるほど、デコボコの道は危険で運転しにくく、優先的に改善すべき

事案だと考える。
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６．総括

２．今後の活用に向けて

■奥新川エリアのポジション

自然豊かな場所やアウトドアアクティビティは全国（全世界）に存在しており、奥新川エリアが選ばれるためには他との差別化が必要である。図らずも有識者の方々が同様の

ことを指摘しており、エリアの強み＝その場所ならではの「オリジナリティ」＝ストーリー性が、奥新川エリアのポジションを確かにしてくれる。具体的に以下が該当する。

③車で行きにくい、しかし電車で行けて

駅を出るとすぐにある秘境

①ニッカウヰスキー宮城峡蒸溜所の

水源＝ルーツである美しすぎる川の水

②仙台の街中からも近く、

作並温泉に隣接する手つかず大自然

■ターゲット

一つは「親子連れ」が考えられる。夏回には一組親子連れの参加があったが、奥新川の自然が子どもに非日常的な体験や学び、親子の交流時間を提供できることが確認された。

これは上記ポジションの②③が該当する。二つ目は、今回応募の多かったシニア層を含む、大人同士の参加である。この層は①のポジションで、ニッカウヰスキーを楽しめる

チェアリングも効果的ではないだろうか。三つめはインバウンド。アドベンチャーツーリズムとしてこのエリアを活用し、訪日外国人の送客を狙うのも良いと考える。

今回の実証イベントでは、初心者でも気軽に楽しめることを目指し、コンテンツを造成した。しかし、食事も含めてサービスが充実するほど参加料金も高くなってしまう。

アンケートを見る限り、モニター料金の2倍の金額は、今回の参加者には理解を得られなかったように思われる。コンテンツの内容をライトにし、参加料金を引き下げ、安価に

自然を楽しみたい層をターゲットにするか、或いはアクティビティになれておりある程度高額な参加料でも理解のあるコアターゲットに集中して訴求するか、検討の余地がある。

■継続的な奥新川エリア活用のために

奥新川エリアのキーパーソンはやはり奥新川自然振興会だと考える。しかし、会員の高齢化や団体としての体力を鑑みると、会に依存しすぎてしまうのは良くないと思われる。

継続的な奥新川エリアの活用のためにまず考えられるのは、近隣地域との連携である。特に、有識者の意見にもあったが、作並温泉旅館と連携し、奥新川エリアでのアウトドア

アクティビティコンテンツを組み入れた宿泊プランは有効である。

もう一つ考えられるのは、本事業でご意見をいただいた佐藤氏・巨泉氏・一瀬氏・齋藤氏のような、地域外を拠点にアウトドアアクティビティを運営されているプレーヤーに

対し、奥新川エリアのポテンシャルを伝えていくことが重要である。事実、各人ご意見を頂いた通り、奥新川エリアの魅力を感じ、活用を検討下さっている。奥新川エリアで

出来ること・出来ないことを具体的にまとめて、事業者にPRし、このエリアを活用いただくように促す動きが必要だと考える。

アドベンチャーツーリズムを望む訪日外国人ニッカウヰスキーストーリーが理解できる大人 非日常の自然体験や学びを得たい親子連れ

奥新川自然振興会に依存しすぎない、作並温泉旅館などとの地域内連携 地域外のアウトドアアクティビティ事業者・プレーヤーへの情報訴求
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６．総括

２．今後の活用に向けて

■ツアー案（安価に自然を楽しみたい層向け） ■ツアー案（高額な参加料でも理解のあるコアターゲット向け）

森林トレッキング＆水遊び体験
子ども連れのファミリー層をターゲットとし、今回モニターツアーを実施した奥新川

自然振興会がガイドを行う森林トレッキングをベースに、南沢口で水遊びを楽しめる

ライトなプラン。現地集合・現地解散で、お昼ご飯は持参していただくことで安価に

参加できるツアー。

対象 安価に自然を楽しみたい子ども連れのファミリー層

価格

大人：1,000円、子ども：500円

※かかる費用内訳は、森林トレッキングガイド料と簡易な参加者対応

※交通費は自己負担。昼食は持参。

※レンタル備品などの貸出は無し。

行程

09：07 JR仙山線「奥新川駅」集合

09：30～12：00 森林トレッキング

12：00～13：00 ランチ（持参）

13：00～15：00 南沢口で水遊びなど自由行動

15：47 JR仙山線「奥新川駅」解散

リバトレ＆リバーサイドランチ
高所得層をターゲットとし、今回モニターツアーを実施した外部インストラクターが

ガイドを行うリバートレッキングをベースに、南沢口でおしゃれで質の高いランチが

楽しめるプラン。温泉旅館との宿泊をセットにし、滞在時間と消費額の拡大を図る

ツアー。

対象 ある程度参加費が高くても質の高いコンテンツを求める高所得層

価格

大人：20,000円

※かかる費用内訳は、リバートレッキングガイド料と送迎交通費、ランチ

会場造作費

※作並旅館の1泊2日プランとセットにして、40,000円～60,000円程度に

行程

10：30 旅館集合、奥新川まで車で送迎

11：00～13：00 リバートレッキング

13：00～14：30 リバーサイドランチ、チェアリング

14：30～15：00 旅館まで送迎

15：00 旅館チェックイン

※写真はイメージです。
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